Pokyny k nástupu 
na Domov mládeže SOŠ veterinární, mechanizační a zahradnické a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, České Budějovice, Rudolfovská 92
Vedoucí domova mládeže -  Líkařová Marie tel.: 387 924 116, 725 975 588

Žáci nastoupí do domova mládeže den před zahájením školního roku tj. v neděli 3. září 2023 od 15:00 hodin do 19:00 hodin. 
V den nástupu bude žák seznámen se všemi informacemi a řádem domova mládeže, který musí během pobytu dodržovat. Pravidla chování, práva a povinnosti ubytovaných žáků jsou stanovena Vnitřním řádem DM, se kterým jste povinni se seznámit a je zveřejněn na www.sosvaz.cz (Domov mládeže).
Podmínky pobytu žáků na domově mládeže
Každý žák si přiveze:
- oblečení pro pobyt v domově mládeže, noční oblečení, oblečení pro volný čas, domácí obuv (nesmí se jednat o sportovní obuv)
- hygienické potřeby, ručníky, ramínka na oblečení
- 2x fotografii odpovídající podobě o velikosti 3,5 x 4 cm
- pravidelně užívané léky

Při nepřítomnosti žáka v domově mládeže ze zdravotních důvodů či jiných důvodů platí pro zákonné zástupce (případně zletilého žáka) povinnost informovat domov mládeže o důvodech a délce nepřítomnosti. Požadujeme včasnou telefonickou informaci – 387 924 180 
Součástí ubytování je celodenní stravování.
Ceny stravného: 
snídaně                  34,-- Kč
oběd                       38,-- Kč
večeře                    40,-- Kč
druhá večeře         20,-- Kč.
Cena ubytování : 
1. [bookmark: _GoBack]kategorie 1000,-Kč,  2. kategorie  900,-Kč

Vzhledem k tomu, že platby za ubytování a stravování budou ve školním roce 2022/2023 prováděny bezhotovostně inkasem z účtu, je nutné, abyste měli zavedený bankovní účet. Limit pro inkasní platbu by neměl být nižší než 5000,- Kč. Platba za ubytování a stravu se uskutečňuje výhradně převodem z účtu (jiný způsob je možný pouze ve výjimečných a odůvodněných případech se souhlasem vedoucí DM a ŠJ). V případě, že nedojde k úhradě poplatků za ubytování a stravu po dobu 2 po sobě následujících měsíců bude žákovi ukončen pobyt.
Donesené elektrospotřebiče žáků, musí mít doklad o revizi od oprávněné osoby
a) doklad přiveze žák 
b) revizi provede za poplatek 50,- Kč za elektrospotřebič v měsíci září v DM přizvaný revizní   
    technik
Doklad o revizi bude po dobu školního roku uložen u vychovatele výchovné skupiny.

V případě, že žák přestane být žákem Střední odborné školy veterinární, mechanizační a zahradnické a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, České Budějovice, Rudolfovská 92, např. z důvodu přestupu na jinou školu, nemůže být přijat  na domov mládeže a  rozhodnutí o umístění na domově mládeže pozbývá platnosti. Zároveň Vás žádáme o oznámení této skutečnosti přímo vedoucí domova mládeže. 

České Budějovice 15. 6. 2023

Marie Líkařová  v. r.
vedoucí domova mládeže 
